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Ligue de Football des Pays de la 
Loire 

 

 CR de l’Arbitrage 

 

PROCÈS-VERBAL N°14 
 

Réunion du : Lundi 28 Mai 2018 
 
Présidence : Christian GUILLARD  
 
Présents : Alain AUGU - Jean-Luc RENODAU - Jean-Robert SEIGNE -  Serge SOULLARD 

Philippe LESAGE 
 
Invité : Claude TELLENE  
 
Excusés : Bernard SERISIER - Didier ESOR - Yvonnick SIMON - Préparateur physique 
 
Assistent : Anthony TORRALBA - Sébastien DENIS CTRA - CTRA  
  Christine FLEURY - administrative 

 
 
Christian GUILLARD ouvre la séance, et excuse Didier ESOR en mission à la Fédération. 
 
1. Homologation des Classements  

 
Une présentation du tableau des effectifs cibles par catégories est réalisée et la commission valide le nombre de 
promotions et de rétrogradations. 
Dans un second temps, la commission entérine nominativement pour chaque poule d’observation les promotions 
et rétrogradations. Ces informations seront communiquées sur le site officiel de la ligue Pays de Loire de Football 
le jeudi 31 mai à 12h00. 
 
Un fichier récapitulatif sera diffusé aux Présidents des CDA et aux observateurs concernés. 
 
Les effectifs prévisionnels pour chacune des catégories ont été arrêtés afin de répondre au mieux aux besoins réels 
estimés des désignations de la saison prochaine.  
Toutefois pour les championnats jeunes, il reste une grande inconnue sur la composition des groupes et nous 
espérons que nous pourrons assurer notre mission de désignation dans les catégories ciblées à ce jour. 
 
Le président confirme l’évolution des observateurs pour la saison prochaine ce qui ouvrira une plus grande marge 
de manœuvre. 
 
Une remarque est faite sur un point de règlement concernant les pré-requis demandés pour les candidatures à 
l’examen AAF3. Claude TELLENE représentant de la CFA prend bonne note de ce point réglementaire. 
 
Anthony présente les classements JAL Elite et JAL et les propositions de passerelle seniors. La commission valide 
ces propositions. Tous les arbitres du pôle JAL accédant à la catégorie R3 ou R2 (JAF nommés) ont été accompagnés 
par un observateur CRA en cette fin de saison sur une rencontre de PH. 
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2. Bilan des pôles  

 
 
 Désignations 
Serge SOULLARD fait un bilan des désignations et souligne à nouveau les difficultés rencontrées ces dernières 
semaines au regard du nombre important d’indisponibilités et d’arbitres en situation d’arrêt pour raison médicale. 
La commission souligne la longueur exceptionnelle de cette saison, notamment avec les matchs de barrages 
programmés jusqu’au 17 juin. 
Un retour sur les statistiques de désignations de la saison préparées par Yvonnick SIMON pour chaque catégorie 
est présenté à l’ensemble des membres présents ainsi qu’une statistique sur les indisponibilités de la saison. 
Pour les matches de barrage, la CRA échange sur l’opportunité des possibilités de désignations pour respecter une 
qualité d’arbitrage et une neutralité la plus large possible. 
 
 Observations 
Alain AUGU remercie l’ensemble des observateurs pour leur implication et leur disponibilité tout au long de la 
saison. 
L’ensemble des observations programmées ont été réalisées dans les délais souhaités. 
Pour les arbitres n’ayant pu satisfaire la totalité des observations de leur catégorie (MM BENATIA et DUVAL), il a 
été fait une application du règlement intérieur de la CRA. 
 
 Pôle Espoirs  
Sébastien DENIS fait le bilan du groupe, et revient sur la formation théorique des candidats aux examens fédéraux. 
Il remercie en premier lieu Yvonnick SIMON pour la qualité du travail accompli et l’ensemble des arbitres de ce pôle 
pour leur assiduité et leur implication tout au long de la saison. 
Un dernier entrainement est programmé le 6 Juin 2018. Ce rassemblement clôturera la saison. 
Nous regrettons que Joséphine RIBAULT candidate fédérale féminine n’ait pu obtenir une disponibilité de son 
employeur et ne pourra pas par conséquent se présenter aux examens fédéraux du 1er juin.  
 
 Pôle JAL 
Anthony TORRALBA commente la saison et fait le bilan des résultats obtenus par les JAL tout au long de la saison.  
Il remercie l’ensemble des observateurs pour leur implication et leur disponibilité tout au long de la saison. 
Il explique le processus de sélection des candidats à l’examen JAF. Il est satisfait des résultats obtenus sur le plan 
théorique et estime que les jeunes arbitres sont prêts pour les examens fédéraux du 02 juin. 
 
Anthony remercie également Yvonnick pour son aide dans la préparation physique des entrainements collectifs JAL 
ainsi qu’Olivier PERES pour sa collaboration lors des séances groupées avec la section sportive à Laval.  
Comme pour les Espoirs, la saison des JAL se terminera par l’entrainement du 6 juin 2018. 
 
 Futsal – Jérôme MOUSTEY rejoint le groupe à 20h30 
Jérôme MOUSTEY présente un bilan de la saison concernant le futsal. Il remercie l’ensemble des acteurs de cette 
discipline et valorise le fonctionnement de la saison tout en regrettant l’agression dont a été victime l’arbitre 
Quentin BERTHELOT.  
Jérôme détaille les points de fonctionnement suivants : 

- Les désignations  

- L’accompagnement des arbitres de ligue Futsal (stage de rentrée, observations…) 

- Les arbitres promotionnels FFF (Candidature de Romaric GASNIER) 

- La formation Initiale Arbitrage Futsal  

- L’examen de ligue des arbitres Futsal. A ce sujet la commission regrette que les CDA n’aient pu présenter 
qu’un seul candidat sur l’ensemble du territoire de la ligue à cet examen. 

- Les différentes actions du football diversifié (Football adapté, beach-soccer) 
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3. Validation des examens de ligue 2017/2018 

 
Suite à leur indisponibilité aux épreuves physiques pour raison médicale le samedi 19 avril, Messieurs Clément 
LUMEAU et Pierre Laurent RONDINEAU ont passé avec succès les épreuves techniques d’admissibilité à l’examen 
de Ligue R3 organisées à titre exceptionnel le vendredi 25 mai 2018 sous l’encadrement d’Anthony TORRALBA CTRA 
et Jean-Luc RENODAU CRA. Ils seront donc observés sur le terrain la saison prochaine en qualité d’arbitre candidat 
Ligue. 
 
Monsieur Quentin NAULEAU à qui la CRA avait accordé une dérogation, pour raisons professionnelles, pour 
maintien des acquis de son examen théorique jusqu’en Mai 2018, a informé la CRA qu’il ne reprendra pas 
l’arbitrage. La CRA en prend bonne note et lui souhaite une bonne continuation et une pleine réussite dans ses 
projets professionnels. 
 
La commission prend connaissance des examens pratiques spécifiques futsal des candidats 207/2017. 
La CRA proposera donc au prochain CODIR LFPL la nomination au titre d’arbitre de ligues affecté à la catégorie 
Futsal messieurs Ahmed BENZEKHROUFA, Amine ENNADIR, Aoued KHEDIM et Olivier PERRAUDEAU. 
 

4. Remise écusson et dotation aux nouveaux R3 

 
La CRA a programmée une soirée en amont de la réunion des observateurs pour remettre officiellement aux 
nouveaux arbitres de Ligue leur écusson et leur dotation. 
Sébastien se charge de finaliser le programme de cette soirée. 
 
5. Réunion/bilan des Observateurs CRA – 08.06.2018 

 
Les observateurs de la CRA ainsi que les nouveaux observateurs ayant candidaté sont invités le Vendredi 8 juin 2018 
pour une séance de travail autour de la fonction spécifique.  
Les membres présents échangent sur les effectifs du futur groupe d’observateurs. 
Sous réserve que le quota de places allouées à la ligue des Pays de Loire reste inchangé, la commission valide la 
reconduction en l’état de la liste des observateurs JAF pour la saison 2018/2019. Il est néanmoins attendu que ces 
observateurs s’impliquent dans le fonctionnement de la ligue. 
 
6. Les tests physiques – 02 et 10 juin 2018 

 
Les tests physiques sont programmés le samedi 02 juin à Cholet et le dimanche 10 juin à Sablé sur Sarthe. 
La commission valide l’organisation générale et remercie les arbitres de leur sérieux administratif pour la bonne 
organisation de ces journées. 
Il est précisé que les arbitres ne pourront être désignés sur les rencontres 2018/2019 qu’après validation des tests 
physiques. 
Les groupes de passage des arbitres seront envoyés le jeudi 31 mai à l’issue de la parution des classements. 
 
7. Réunion des sections Désignations – 11 juin 2018 

 
Une réunion des sections désignations est programmée le lundi 11 juin avec les présidents de CDA accompagnés 
des responsables de désignations de chaque centre de gestion (seniors et jeunes). 
Afin de faciliter la mise en place de ce temps de travail et d’échanges il est proposé d’organiser cette réunion sur 
deux sites (St Sébastien et siège du Mans) en visioconférence. 
 
8. Stage initiateur 29 et 30 juin 2018 

 
Les CTRA confirment la mise en place d’un module de formation d’initiateur en arbitrage les vendredi 29 et samedi 
30 juin au siège du Mans. 
Les CTRA se chargent de finaliser le programme de cette formation dont l’effectif cible est fixé à une vingtaine de 
candidats maximum. 
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Les personnes intéressées par ce module sont invitées à se rapprocher de leur CDA d’appartenance pour valider 
leur inscription. 
 
9. Courriers et Divers 

 
 Carnet  
La CRA adresse toutes ses félicitations à Romaric et Margot GASNIER pour la naissance de Tywen.  
 
 Arbitres  
@ 22.04.2018 – MERRE Arnaud – Mutation de son dossier à la Fédération Belge. Le secrétariat CRA fait le 
nécessaire. 
@ 28.04.2018 – MARTIN Simon – justifiant son absence à son match de DH à Saumur. Pris note 
@ 29.04.2018 – SORIANO Camille – Mutation de son dossier en Ligue Centre Val de Loire. Le secrétariat CRA fait le 
nécessaire. 
@ 29.04.2018 – COUDRAY Jonathan – sollicitant un aménagement désignation pour le dernier match de sa carrière 
d’arbitre. La CRA fera le nécessaire et remercie encore vivement Jonathan pout toutes les années passées au service 
de l’arbitrage. 
@ 11.05.2018 – GUESDON Enzo – remerciant la CRA pour sa désignation en finale de coupe des Pays de la Loire. 
Pris note. 
 12.05.2018 – COCHAIS Simon – Informant la CRA qu’il renouvellera sa licence d’arbitre de Ligue pour 2018.2019. 
La CRA échange sur le sujet et propose d’appliquer un « retour à l’arbitrage » en lui proposant un stage spécifique 
de remise à niveau théorique et à condition qu’il réussisse le test physique de la catégorie d’affectation R3.  
@ 15.05.2018 – CARCOUET François – informant la CRA de sa sélection aux Championnats du Monde de Cécifoot 
qui auront lieu cette année à Madrid du 07 au 17 juin prochain. Pris note. La CRA le félicite chaleureusement pour 
cette belle opportunité. 
@ 16.05.2018 – GUILLON Thomas – remerciant la CRA pour sa désignation en finale de Coupe des Pays de la Loire, 
mais qui malheureusement sera à LYON pour participer au stage de Formateur 1er degré en Arbitrage. 
@ 17.05.2018 – ABDIJI Carl – demande d’aménagement pour les épreuves du test physique pour raisons scolaires. 
La CRA lui a répondu que le nécessaire sera fait. 
@ 20.05.2018 – CHEVALIER Mickaël – informant la CRA de sa blessure qui le rendra indisponible jusqu’à la fin de la 
saison, test physique compris. Pris note. La CRA lui souhaite un prompt et complet rétablissement. 
@24.05.2018 – EL KOURI Pierre Alexandre – remerciant la CRA pour le travail et la disponibilité tout au long de 
cette saison « particulière ». Pris note. 
@ 23.05.2018 – SERRA Mickaël – informant la CRA qu’il souhaite mettre fin à sa carrière d’arbitre de Ligue à la fin 
de la saison pour retrouver le centre dans son District. Pris note. La CRA le remercie pour toutes les années passées 
au sein de l’arbitrage régional et lui souhaite une bonne continuation en CDA. 
@ 25.05.2018 -  NAULEAU Quentin – information la CRA qu’il met fin à sa carrière d’arbitre. La CRA en prend note. 
@ 28.05.2018 -  CARREAU Stanislas – information la CRA de sa candidature en qualité d’arbitre assistant spécifique. 
La commission prend note de son courrier et étudiera personnellement sa situation afin de répondre aux exigences 
fédérales en vue d’une éventuelle candidature pour l’examen fédéral AAF3. 
@ 28.05.2018 -  TEILLET Anthony – information la CRA de sa demande d’année sabbatique. Pris note. 
 
 Championnat Régional FUTSAL ADAPTE 
Dans le cadre de la convention nous liant à la FF Handisports, le Championnat Régional de Futsal Adapté s’est 
déroulé le Samedi 26 mai 2018 à SEGRE. Messieurs GUESNE Christophe et TURLAK Erolbey ont officiés durant toute 
la journée. 
 
 10ème Challenge BEACH SOCCER  
Ces journées sont programmées comme la saison passée, sur les installations du Lac de Maine à ANGERS les 23 et 
24 juin 2018. Messieurs Romaric GASNIER, MESSAOUDI Maël, BRUNET Florent, Erolbey TURLAK – Quentin 
BERTHELOT sont désignés à cette occasion. 
 
 RI de la CDA 53 
Le Président de la CRA a bien réceptionné le RI de la CDA 53 qui lui a été envoyé par son Président, Fabrice 
GUILLOCHIN pour validation. Cependant, il semble que le Comité de Direction du District concerné soit seul habilité 
à valider ce document. 
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 Agenda prévisionnel 
- 06 Juin 2018 : Dernier entrainement de la saison pour les pôles JAL et ESPOIRS.  
- 08 juin 2018 : Réunion bilan fin de saison des observateurs CRA et remise des dotations aux candidats reçus à 

l’examen d’arbitre de ligue 
- 11 juin 2018 : Réunion avec les responsables de désignations jeunes et seniors des CDA 
- 29 et 30 juin 2018 : Formation Initiateur en Arbitrage 
 
 
Christian termine cette réunion en souhaitant une excellente continuation à Monsieur Claude TELENNE qui part en 
retraite professionnelle à la fin du mois de juin, et qui ne sera plus la saison prochaine notre représentant CFA.  
L’ensemble du groupe se joint au message de Philippe LESAGE en charge du pôle arbitrage qui se fait le porte-voix 
des élus de la LFPL (Monsieur LOISON et ESOR). 
Monsieur TELENNE remercie vivement la CRA pour son accueil et la qualité des échanges qu’il a pu avoir tout au 
long de sa mission. 
Le Président, fait un bilan de cette année de travail qu’il qualifie de vrai succès humain et technique, malgré des 
circonstances particulières liées à la fusion et à la mise en place d’une nouvelle équipe. 
 

 
 

Le Président :          Le Secrétaire de séance :  
Christian GUILLARD        Alain AUGU 


